

讀經：使徒行傳9章1-9節；17-22節

9:1掃羅仍然向主的門徒，口吐威嚇兇殺的話，去見大祭司，  
9:2求文書給大馬色的各會堂，若是找著信奉這道的人，無論男女，都准他捆綁帶到耶路撒冷。  
9:3掃羅行路，將到大馬色，忽然從天上發光，四面照著他；  
9:4他就仆倒在地，聽見有聲音對他說：掃羅！掃羅！你為什麼逼迫我？  
9:5他說：“主阿！你是誰？”主說：“我就是你所逼迫的耶穌；  
9:6起來，進城去，你所當作的事，必有人告訴你。  
9:7同行的人，站在那裡，說不出話來，聽見聲音，卻看不見人。  
9:8掃羅從地上起來，睜開眼睛，竟不能看見什麼；有人拉他的手，領他進了大馬色；  
9:9三日不能看見，也不吃，也不喝。

9:17亞拿尼亞就去了，進入那家，把手按在掃羅身上說：兄弟掃羅！在你來的路上，向你顯現的主，就是耶穌，打發我來，叫你能看見，又被聖靈充滿。  
9:18掃羅的眼睛上，好像有鱗立刻掉下來，他就能看見，於是起來受了洗；  
9:19吃過飯就健壯了。掃羅和大馬色的門徒同住了些日子；  
9:20就在各會堂裡宣傳耶穌，說他是神的兒子。  
9:21凡聽見的人，都驚奇說：在耶路撒冷殘害求告這名的，不是這人麼？並且他到這裡來，特要捆綁他們帶到祭司長那裡。  
9:22但掃羅越發有能力，駁倒住大馬色的猶太人，證明耶穌是基督。

金句：箴言3章11節

我兒，你不可輕看耶和華的管教，也不可厭煩他的責備。

今天我們思想《作出改變，而不是找藉口》這個題目。

時光荏苒，一年一年的過去，我們感到時光的飛逝。一年一下就過去了，日出日落，寒來暑往。約伯記9章26節，約伯說，「我的日子過去如快船，如急落抓食的鷹。」

今年你改變多少？成長多少？有沒有超越自己的個性？有沒有改變自己的習慣？

歌羅西書3章3節，保羅說，「因為你們已經死了，你們的生命與基督一同藏在神裡面。」神不但救了我們，還要塑造我們，使我們更像那位曾為我們道成肉身，在人間活出至真、至善、至美的愛子基督耶穌。



基督是我們的生命，若知道神的旨意卻不去做，就是得罪神。  
在神眼中，合理化或拖延都是不順服。

神對保羅的呼召，不是要保羅「作決定」，而是要保羅順服！保羅沒有違背那從天上來的異象。祁克果說，「基督教的信仰不是一套宗教理念，而是個人與神的相遇。人遇見神之後，就不得不有所行動。」

神沒有讓保羅繼續照「自己感到舒服」的方式生活。而是派他傳福音。羅馬書1章1節，保羅說，  
「耶穌基督的僕人保羅，奉召為使徒，特派傳神的福音。」

提摩太前書1章12節，保羅說，「我感謝那給我力量的，我們主基督耶穌，因他以我有忠心，派我服事他。」

難道保羅不會有「合理的顧慮」嗎？我們找藉口，是因為我們不願意承擔責任或面對後果。

但藉口改變不了真理，理由也解決不了問題。真理不是讓人寬心，而是讓事情可以運作。改變事情的是「行動」。行動才是「出口」，理由只是「藉口」。

「藉口」是為了逃避自己不敢或不想面對的真相。孫大中讀過一句話覺得很有意思。「為自己的落伍或閉塞找到的最好藉口，最好聽的名詞，就是“傳統”。」

體貼肉體的「己」，會為自己拒絕改變，找各樣的藉口理由。當你不想改變，給自己很好藉口就是「傳統」。「藉口」是「設了防的謊言」，說得振振有辭，但只是自己欺哄自己。

我們容易給自己各種藉口，只在一旁「觀望」，而不去行動。成功的人接受生命的真相，接受生命所有的困難與挑戰。

成功的人不被傳統束縛，他們放眼目標，去配合、適應，做出改變。即使遭逢困難、逆境，也正面地迎上前去，搏鬥一番。

對基督徒而言，「神同在」比什麼藉口都重要。神呼召我們做這事，或做那事，必定會給我們夠用的恩典和能力，不要在神的呼召前退縮，找理由推託，而要付代價作出改變。

藉口，不過是裝扮成理性的爭辯。

神要的不是藉口，而要我們為了祂的榮耀，以敬虔為目的學習約束自己，突破自己。  
想一想今年這一年你在哪方面浪費了時間？你需要在哪方面做出改變？



監察人心的神，已經預先定下我們效法祂兒子的模樣。主要我們負祂的軛，學祂的樣式。要我們捨己，天天背起自己的十字架來跟從祂。

提姆·凱勒牧師說，「當我們明白神的救恩，就能承受被神揭露，克服對自我的偏頗、扭曲的觀點。當別人指出我的缺點時，儘管很難承受，但還是願意聆聽。神扶持的愛既然使我們能接受令人不愉快的事實，成長的可能性就會變得沒有限制。這就是與神同在的光景。」

腓立比書2章13節，保羅說，「你們立志行事，都是神在你們心裡運行，為要成就他的美意。」

英格蘭一位佈道家李奧·雷芬西爾說：

「神今日所行的最大神蹟，就是將不聖潔的人從不潔的世界中選召出來，使他們成為聖潔，並將他差回到這個不聖潔的世界裡，使他出淤泥而不染。」

「罪得赦免」只是在基督裡蒙福的「開端」，神還要持續賜福給我們，直到祂一切的豐滿充滿我們基督徒所追求的不是這個世界，而是與神之間活潑的「生命關係」。神要藉著我做什麼？今天我會怎麼樣經歷祂的恩典？焦點不在「我們」，在施恩的「神」。

敬虔的基督徒因為堅信神的話，堅信神的揀選、救贖、呼召、稱義、成聖，這些神要成就的事，就喜樂的活出屬靈的紀律，竭力讓自己的生命純全正直，凡事能夠尊榮神。

他好像喪掉了「自己」，卻是得回了自己。

「改變」是為了讓自己的生命發揮最大的作用，作出最大的貢獻，讓神能毫無攔阻的用我們。

「改變」意味著把那個低下的，不好的「己」，降服在神的「己」裡面。「成聖之路」，就是不斷的離開「己」的貧乏，進入在基督裡，神為愛祂的人所預備的那「測不透的豐富」。

主心意中的你、我，是要在敬虔的紀律中天天成長，天天改變的。祂呼召我們跟從祂，作祂的門徒。一個只要得救，只要救恩，而不願作主門徒的人，就是把神的恩典看作「廉價」了。主耶穌為了救贖我們，付上的是寶血的重價。

祂說，「我心裡柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式。」我們卻對自己說，「不用學，跟過去一樣就好。」保羅說，「你們蒙恩，不但得以信服基督，並要為他受苦。」我們卻對自己說，「不用受苦，只要照自己的意思生活就行了。」

主耶穌要將自己的百姓從罪惡裡救出來。祂名叫「耶穌」，祂是為此而來。我們心裡卻說，「無所謂，信了耶穌還是可以享受罪中之樂。」



因為我們以為這恩典是很「輕易」成就的，所以自己一點代價都不願意付。但保羅在哥林多前書6章20節，清楚告訴我們，「**因為你們是重價買來的；所以要在你們的身子上榮耀神。**」

我們不明白，當我們口稱耶穌為「主」的時候，意味著我們不但接受祂的救贖，稱祂是「救主」，同時也要順服祂的管理，視祂為我「生命的主」。我們信了主以後，要用一生的時間來認識祂，用一生的歲月與祂同行；用一生的熱情去愛祂，用一生的行動來實踐祂的教訓。

神在我們生命中有更高的旨意，祂救了我們，並且把我們帶進人生的下一個階段。

聖靈不但感動我們「信耶穌」，還要引導我們，使我們「像耶穌」。那將是全人發展與「真我」最美麗的表達。主已經在我們心裡動了善工，祂如何，我們在這世上也如何。若基督確實是我們的生命，那麼，祂顯現的時候，我們也要與祂一同顯現在榮耀裡。

掃羅是猶太人，生在基利家的大數，在迦瑪列門下，按著祖宗嚴緊的律法受教。就律法說，他是法利賽人。就熱心說，他是逼迫教會的。

在基督大光的照耀下，保羅改變了。提摩太前書1章13節，保羅說，「**我從前是褻瀆神的，逼迫人的，侮慢人的；然而我還蒙了憐憫，因我是不信不明白的時候而作的。**」

保羅奇妙、充滿戲劇性的改變是主耶穌復活最有力的證據。他見證自己彷彿是「未到產期而生」的使徒。

保羅從尊貴的法利賽人，一下子成了「將宰的羊」。猶太人恨保羅，甚至發了誓，「不殺保羅就不吃不喝。」如影隨形的跟著他，要逼迫他。保羅三次禱告，求主將這根「刺」挪走。主對保羅說，「我的恩典夠你用的！」

保羅曉得真理以後，開始明白與基督在十字架上成就的救恩相比，他過去個人的努力全歸徒然。

在神的啟示之下，他毅然擺脫屬律法的自義，靠著對基督的信，自由的事奉祂。

保羅相信猶太人許多傳統，盼望猶太人所盼望的。但耶穌基督的啟示，讓他得窺救恩的「全貌」。

一個受苦、被羞辱、受死，才進入祂榮耀的彌賽亞，是他的主。摩西的律法、先知的書和詩篇都有指著祂的話。





基督是舊約聖經的總結和實體。明白主為世人所做的，保羅就大膽地在猶太人的會堂宣告，「你們靠摩西的律法，在一切不得稱義的事上，信靠這人，就都得稱義了！」

這真是「石破天驚」的宣告，但不是所有的猶太人都能接受。尤其那些以為要靠著遵守律法禮儀規條，靠行為稱義的猶太人。保羅完全明白，這種他們以為「有榮光」的自義，是要被廢掉的。因為他過去就是如此。

保羅的改變使他從高處看見律法的「侷限性」和「暫時性」，明白神在永恆中所定的旨意，他說，「受割禮、不受割禮都無關緊要，要緊的是作新造的人。」

今天你掌握到「要緊的」是什麼嗎？還是你在不重要的事上花了大量的時間呢？你說，「孫弟兄，告訴我，要緊的是什麼？」是十字架，是福音。保羅不知道別的，只知道耶穌基督並祂釘十字架！

福音本是神的大能，要救一切相信的，並且把信的人帶進歸正的生命裡。保羅曾經看見司提反的面貌，好像「天使」的面貌。與主合一，被主取代的生命就是這樣。

神要使世人和天使看見祂的恩典在我們生命中如何改變我們。我們成了一臺戲，給世人和天使觀看。

天使正在詳細察看神在我們生命中所成就的救恩，你有沒有注意到，因為神並不救拔天使，乃是救拔亞伯拉罕的後裔。神賜給亞伯拉罕聖約中的福分，不單是給亞伯拉罕，也是給我們這些信耶穌的人。

讓我們不再閒懶，而是讓神同在的事實，以及祂的熱心打消我們一切不願意改變的藉口。

請我們一起禱告：

「主啊，當年保羅在往大馬色的路上，回應你的質問，作出了改變，當保羅開始傳揚他原先所殘害的真道時，天使都感到驚奇。他的改變是教會歷史上一件至關重大的事。你叫他深深的認識你，祂做的許多工作是其餘使徒不能做的。你叫他對你的身份有新的看見，對律法有新的認知，他窺見了救恩的全貌，並且開始深愛你的教會。不但不再把外邦人看作是“俗而不潔淨”的，而積極的將命傾倒，許多未受割禮的人，因為他的傳道歸向了你。主啊！我們為你在他身上奇妙的工作感謝你！你藉著保羅留下的書信也深深啟發我們，使我們明白你的心意。藉由今天的信息，求主加添我們力量，使我們順服你的引導，仰望你復活的大能，讓自己的生命一天一天被你改變，邁向完全，滿有你自己長成的身量。幫助我們愛惜光陰，在你的旨意中作智慧人，禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」



## 《主若是》美樂頌專輯

主若是玫瑰一朵，我就是綠葉一片，主與我心心相印，緊緊的以愛結連  
任憑是狂風暴雨，同甘苦朝夕相見，主若是玫瑰一朵，我就是綠葉一片  
主若是詩詞一首，我就是愛的音樂，跳躍著高聲歡唱，像一隻晨鳥清歌  
主與我此唱彼和，心靈間默契配合，主若是一首詩詞，我就是愛的音樂  
我若是冷若冰霜，主就是冬日太陽，祂熱情十架大愛，感動我鐵石心腸  
但願我溶為溪水，直流到主愛海洋，我若是冷若冰霜，主就是冬日太陽  
我若是一塊荒地，主就是及時甘霖，祂的恩沛然下降，滋潤我乾渴的心  
我不再白佔土地，開花結果扎根深，我若是一塊荒地，主就是及時甘霖

## 《我心所追求乃是神自己》聖徒詩歌

我心所追求，乃是神自己，不是樂與安，也不是福氣；  
我能出代價，達到這聖地，不是我自己，乃是祂恩力。  
因信而向前，要得神自己，憑愛而跟隨，永遠不他依；  
因主拯救我，脫離我自己，直到神一切，充滿在我裡。  
雖然這道路，有時真可怕，雖然這代價，常是非常大，  
但是神知道，何者是我需，得著神的路，永不能彎曲。  
一事我所知，祂永不會錯，一事我所作，要將祂得著；  
一天過一天，神是我所要，至終的賞賜，神作我榮耀。

## 《靈修短文》

1983年，十三歲的少年托米莫獲選為滑雪比賽選手。後來他因溜出訓練營去吸食大麻被抓到，而被禁止參賽。於是他的父親命令托米莫回家。之後他在北極過了一個夏天，每天勞動十二至十六個小時。之後，他父親問他，他是想當一個建築工人，或是參與滑雪隊在阿根廷的集訓。托米莫說：「那讓我很快謙卑下來。」父親的責備，效果也顯了出來。兩年後，托米莫獲邀參加在科羅拉多州舉行的全美高山滑雪冠軍賽，之後在1994年參加冬季奧林匹克運動會，奪得男子速降滑雪項目金牌。

你會如何回應天父對你的責備？神可能藉著我們的朋友、老闆、教練、牧師等人來糾正我們，也可能讓我們在心中責備自己。想想若是在往大馬色的路上，使徒保羅沒有回應基督對他的質問，福音的信息會有怎樣的結果。當神告訴你生命需要改變時，不要找藉口，就是要作出改變。（摘自《逆轉人生》）

